

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 15 (1018)



СРЕДА, 22 ФЕВРАЛЯ 1977 года.



Цена 2 коп.

Завтра исполняется

60 лет со дня

создания Советских

Вооруженных Сил

«...Советский народ может быть уверен, что плоды его созидательного труда находятся под надежной защитой».

Л. И. Брежнев



ТРУДОВЫЕ БУДНИ ВЕТЕРАНОВ

К боевым наградам — трудовые

С первых дней создания пассажирского автотранспортного предприятия работает у нас Владимир Григорьевич Нестеренко. В прошлом Владимир Григорьевич участник Великой Отечественной войны. И в мирное время считает себя за передовым краем. К боевым наградам Владимира Григорьевича добавились орден Трудовой Славы III-ей степени, орден Трудового Красного Знамени, знак I-ой степени «За

бесаварийную работу».

Свой опыт работы водитель щедро передает молодым ребятам, решившим стать шоферами. Теперь многие его ученики трудятся рядом с ним.

Владимир Григорьевич помимо своей работы выполняет и общественные поручения. Он — член партийного бюро партийной автоколонны № 3.

А. КОСАРЬКОВА,
старший инженер по кадрам.

С первого года пятилетки

На 320 дней с первого года пятилетки опережает график работ кровельщик Павел Иванович Куликов.

Работающие рядом с ним знают, что Павел Иванович — участник войны, что часто он

о добросовестном, отзывчивом, требовательном товарище. Отсюда, видимо, такое большое уважение и авторитет среди рабочих — Павел Иванович избран членом исполнительного комитета «Кульбтыстроя».



ПОД ЗНАМЕНОМ СЛАВЫ

Шестьдесят лет назад в огне революционных битв с врагами социалистического Отечества родились доблестные Вооруженные Силы страны Советов.

Шестьдесят лет овеянной славы героического пути, 60 лет верного служения Родине на страже завоеваний Великого Октября.

Советская Армия — детище Октября, детище нашего народа, коммунистической партии. С деятельностью партии, В. И. Ленина неразрывно связано рождение, становление и развитие Советских Вооруженных Сил, призванных обеспечить защиту перлого в мире государства победившего пролетариата от посягательств империалистических агрессоров и внутренней контрреволюции.

В. И. Ленин гениально разработал учение о социалистической революции, о защите социалистического Отечества, четко определил цели создания массовой, регулярной революционной армии, принципы советского военного строительства. Важнейшим и решающим среди этих принципов В. И. Ленин считал руководство Коммунистической партии Вооруженными Силами.

Наша армия отстояла молодую советскую республику в огненных годах гражданской войны.

Советские люди, воспитанные на марксистско-ленинских идеях, воины армии и флота проявили массовый героизм в годы Великой Отечественной войны. За мужество и отвагу более 7 млн. человек были награждены орденами и медалями. Более 11 тысяч воинов удо-

стоены высокого звания Героя Советского Союза.

Среди Героев Советского Союза — 26 кустанайцев. Два из них — Л. Беда и И. Павлов — дважды удостоены этого высокого звания.

Бессмертный подвиг совершил славный сын казахского народа, кустанайец, Герой Советского Союза Султан Баймагамбетов, закрывший своим телом амбразуру вражеского дота. Его имя золотыми буквами вписано в историю обороны Ленинграда. Его именем названа улица в Кустанае и совхоз на его родине, в Семпозерном районе.

Более 600 участников Великой Отечественной войны живут и работают сейчас в Лисаковске. С честью и славой прошли по трудным дорогам этой небывалой за всю историю человечества войны лисаковцы С. В. Носуленко, Л. Н. Герасимов, В. Д. Михайловский, И. С. Ланкин, В. Ф. Самойленко, И. Г. Яружный и многие другие.

К своему славному юбилею советские воины идут тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии, окруженные всенародной любовью и уважением. В такой обстановке особенно ярко проявляются благородные черты Советских Вооруженных Сил как армии нового, социалистического типа.

Одна из этих черт заключается в том, что Вооруженные Силы СССР являются армией дружбы и братства всех наций и народностей нашего социалистического государства. В этом — торжество

донической национальной политики, социалистического образа жизни.

Наши воины встречают юбилей Советской Армии и Военно-Морского Флота новыми успехами в боевой и политической подготовке, в выполнении социалистических обязательств, в осуществлении главной задачи, поставленной Коммунистической партией перед Вооруженными Силами: «Все, что создано народом, должно быть надежно защищено».

Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречают 60-ю годовщину Советской Армии лисаковцы, рядовые А. Н. Бигурин, С. Ф. Малин, Б. М. Малышев, А. К. Шмидт, курсанты военных училищ Е. Г. Забичев, А. А. Мизев, В. Н. Жарков, А. И. Коваленко.

Нельзя не отметить большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи города, которую проводят ветераны армии и флота, участники Великой Отечественной войны, офицеры, сержанты и солдаты запаса. Такие как В. Ф. Самойленко, А. И. Бедарев, С. В. Носуленко, А. И. Фещенко, военируки школ № 3 и № 4 В. Я. Зорин, В. П. Родякин.

Товарищи офицеры в запасе и в отставке, сержанты и солдаты запаса, ветераны армии и флота, сердечно поздравляю Вас с 60-ой годовщиной славных Вооруженных Сил! Желаю крепкого здоровья, счастья и успехов во имя процветания любимой социалистической Родины!

Т. ОМАРХАНОВ,
лисаковский горвоенком, майор.

выступает перед юными лисаковцами с воспоминаниями. В коллективе о нем говорят как

Ф. ХАИПОВА,
секретарь парторганизации.

Обращаюсь к ветеранам

Я участник Великой Отечественной войны. Видел своими глазами все ее ужасы, гибель советских людей. Разруху и гибель принес нам немецкий фашизм.

Трагедия миллионов не должна повториться. На это направлены усилия нашей партии и правительства, советского народа, всего прогрессивного человечества. И — каждого из нас.

В честь 60-летия Советских Вооруженных Сил я

перечисляю 30 процентов заработной платы февраля в Фонд Мира, этой организации, которая целеустремленно проводит политику мира, радуется за светлое будущее всех народов. И обращаюсь ко всем ветеранам Великой Отечественной, продолжающим трудиться на предприятиях и в организациях Лисаковска, присоединиться ко мне.

С. МАЛЬКЕВИЧ,
рабочий ПАТП.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Воспитанию — комплексный подход

В клубе «Строитель» состоялся семинар с заместителями секретарей парторганизаций по идеологической работе. С докладом о роли парторганизации в идейно-политическом, трудовом и нравственном вос-

питании трудящихся выступил секретарь горкома партии О. В. Блинов.

На семинаре выступили заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Н. Филин, инструктор отдела агитации и пропаганды горкома партии М. Г. Шайкенов, заведующая парткабинетом треста «Лисаковскрудстрой» О. В. Шефер.

Г. МАРАТОВ.

По решению административной комиссии

Один из вопросов, который рассмотрела на очередном заседании административная комиссия исполкома городского Совета народных депутатов — это о расточительном расходовании электроэнергии в цехе керамзитового гравия и заводе КГД.

Комиссией строго предупреждены директор завода КГД Н. З. Детков и старший инже-

нер А. С. Альмагамбетова, начальник цеха керамзитового гравия И. И. Бухгольц и главный энергетик цеха С. Н. Приходько подвергнуты штрафу.

Административной комиссией также рассмотрены материалы о нарушении паспортного режима в городе гражданами Р. Ф. Латыповым, А. А. Юдиным, Г. С. Сайгашкиной, О. М. Лопатюк, Н. В. Гряпко, М. И. Ванчишкиным.

А. БОГАЧЕВА,
секретарь исполкома.

ПОД ЗНАМЕНЕМ



Неумолимое время летит и летит, и все меньше остается людей, которые в числе самых

время был областным центром. Как тянули жребий, кому первому заходить на комиссию —

школу, но уже в качестве инструктора. Но вновь объявился новый

ВОИН КРАСНОЙ АРМИИ

первых служили в рядах Красной Армии.

страшновато было. А выпало первому — ему...

бандит — Ибрагим-бек.

Григория Григорьевича Вожжова оно пощадило. Несмотря на свой 76-летний возраст он держится бодро, присутствует на всех собраниях и торжествах горняков Краснооктябрьского бокситового рудоправления, где проработал с начала его образования и до пенсии, принимает участие и в работе совета пенсионера.

Попал он служить в Ашхабад в четвертый трижды Краснознаменный кавалерийский полк. Там прошел всеобуч, принял присягу и послали его в Ферганскую область в школу младшего комстава.

Вернувшись из армии, Г. Вожжову довелось внести свой трудовой вклад во многие славные начинания трудового строительства. Был он и среди тех, кто создавал в Казахстане первые овощеводческие совхозы, и на разработке Доисторических рудников в Актюбинской области, был и среди первых 25 человек, которые начинали строить поселок Октябрьский. Довелось ему еще в начале 50-х годов добывать и первую лисаковскую руду, на которой потом различные научно-исследовательские институты и металлургические комбинаты разрабатывали технологию обогащения.

— Провожали нас в солдаты, — рассказывает он, — как будто на войну. Хоть и победила по всей нашей земле в 1924 году Советская власть, но враги никак не могли с этим примириться. То тут, то там вспыхивали восстания, действовали банды, лилась кровь людская...

Но учиться пришлось неделю. — Подняли нас по тревоге, — рассказывает Г. Г. Вожжов. — Начальник школы объяснял, что в наших местах появилась банда Саид Мурада и надо ее уничтожить. Разделили всех по отрядам в 20 сабель и указали районы, которые мы должны контролировать.

Но всегда и везде он чувствовал себя красноармейцем. Сегодня вместе со всеми воинами, со всем нашим народом с радостью встречает 60-летие Вооруженных Сил страны.

Вспоминает, как он вместе с односельчанами в повозках, запряженных быками, около месяца из Шолокса Семнозерного района добирался до военкомата в Тургае, который в то

— Боев, как таковых не было, — продолжает он, — стылки, но люди гибли. Напоремся на какую-нибудь группу, и завяжется перестрелка.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

РВУТСЯ НА ВЕТРУ АЛЫЕ ПОЛОТНИЩА. КЛУБИТСЯ ПЫЛЬ ПОД КОПЫТАМИ КОННИЦЫ. МЧАТСЯ ВСАДНИКИ В КРАСНОЗВЕЗДНЫХ БУДЕНОВКАХ...

ИЗ КНИГ И ИЗ ФИЛЬМОВ, ИЗ ЯРКИХ МАЛЬЧИШЕСКИХ СНОВ И РАССКАЗОВ СЕДОВЛАСЫХ ДЕДОВ ВХОДИТ В СОЗНАНИЕ НОВЫХ И НОВЫХ ПОКОЛЕНИЙ «БОЕВОЙ ВОСЕМНАДЦАТЫЙ ГОД» — ГОД РОЖДЕНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ.

ДЫМ ПОЖАРИЩ И ВЗРЫВЫ, ТЯЖЕЛАЯ И ДОЛГАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА. САМОЕ СУРОВОЕ ИСПЫТАНИЕ АРМИИ И СТРАНЫ СОВЕТОВ, ВСЕНАРОДНОЙ АРМИИ...

И СНОВА РВЕТ ВЕТЕР АЛОЕ ЗНАМЯ — НАД ПОВЕРЖЕННЫМ РЕЙХСТАГОМ. БУКЕТАМИ ЦВЕТОВ, СЛЕЗАМИ РАДОСТИ ВСТРЕЧАЮТ СВОИХ ОСВОБОДИТЕЛЕЙ ПОЛЬША И БОЛГАРИЯ, ЧЕХОСЛОВАКИЯ И ВЕНГРИЯ...

ПОМНЯТ ОБ ЭТОМ ВЕТЕРАНЫ. ПОМНЯТ ПОТОМКИ...

СОВЕТСКОЙ АРМИИ — 60 ЛЕТ. ЭТО БЫЛИ ГОДЫ ЛИШЕНИЙ И РАДОСТИ, ГОРЕЧИ И ПОБЕД. НО ИЗ

ЭКЗАМЕН НА ГОТОВНОСТЬ

Армия — лучшая школа воспитания. Она способна многое изменить в человеке.

Каждый километр трассы требовал огромных усилий. Такое напряжение было, что едешь, и кроме лентги дороги, впадин и бугров ничего не видишь. Солдаты невыносимо устали и все же благодаря их четким и слаженным действиям, задание было вы-

ребята, в какой-то мере уже имеющее представление о службе, получившие на уроках военного дела в школах первые навыки владения оружием. Армия эти навыки закрепляет, расширяет. Ведь надо не только уметь разобрать и собрать автомат, а еще научиться

ВСЕХ БОЕВ, ИЗ ВСЕХ ИСПЫТАНИЙ ВЫШЛА СОВЕТСКАЯ АРМИЯ ВМЕСТЕ С НАРОДОМ ЕЩЕ БОЛЕЕ МОГУЧЕЙ И НЕСОКРУШИМОЙ.

60 ЛЕТ — ЭТО ВОЗРАСТ МУДРОСТИ И ОПЫТА. НО ОНА И ВЕЧНО МОЛОДА, НАША АРМИЯ. ПОТОМУ ЧТО КАЖДЫЙ ГОД ПРИХОДЯТ В ЕЕ РЯДЫ НА СМЕНУ СТАРШИМ ВОСЕМНАДЦАТИЛЕТНИЕ СОЛДАТЫ. И ПОТОМУ — 23 ФЕВРАЛЯ — ПРАЗДНИК В КАЖДОМ ДОМЕ.

С ДНЕМ 60-ЛЕТИЯ, НАША СЛАВНАЯ И НЕПОБЕДИМАЯ, НАША РОДНАЯ СОВЕТСКАЯ АРМИЯ!

Не девчоночье это дело — война. У бывалых мужчин и то замирало сердце в первом бою, только усилением воли прятали они подалеже вполне естественный страх и шли в атаку. Помните, у Юлии Друниной есть стихи: «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне». Да, на войне было страшно. Особенно девчонкам. Особенно вначале. Это потом уже словно бы открывалось второе дыхание и привычной становилась фронтовая жизнь.

.. Работает в Лисаковском горобесе Мария Ивановна Каткова. Четыре года она в нашем городе. Приехала из Курганской области. Там тоже работала в органах социального обеспечения — 27 лет отдала она этой мирной, заботливой работе. Вот уже и на пенсию скоро. Вырастила сына и двух дочерей. Внуки есть. Обычная, полная хлопот, забот, радостей, а порой и огорчений, жизнь. Но где-то далеко за горами времени осталась жизнь другая, в которой каждый день мог стать последним. До сих пор живет в ее памяти страшный миг, когда на глазах не стало сразу двух батарей — половицы их отдельного зенитного дивизиона... До сих пор пом-



нит она имена фронтовых товарищей, которые не поднялись после того боя. А до победы то оставался всего месяц!

Войну заканчивала старшим сержантом. Последний год командовала отделением 45-миллиметровой зенитной пушки. Одинадцать парней было в нем. «Тогда мне уже двадцать первый год пошел». — посылает Мария Ивановна. Это значит, что успела накопить фронтовой опыт, умение, вот и доверили быть командиром.

А уходила на фронт в восемнадцать. «Когда началась война, — рассказывает Каткова, — не помню, чтобы возникла паника или было очень страшно. Мне и моим подругам казалось, что она быстро кончится. А 8 июля 1941 года меня вызвали в райком комсомола и вручили повестку в военкомат — по специальности я была связисткой».

Поплакала с подругой, а вечером, не попрощавшись с родителями — жили они в деревне — пришла в военкомат. Месяц в Челябинске,

и — на фронт. Была связистом — разведчиком на Северо-Западном фронте. Прокладывали связь на самой передовой.

Как-то в феврале 1942 года под городом Юхновым искали обрыв на линии связи. На задании их было четверо. Разорвавшимся снарядом двоих убило, а двоих, в том числе и ее, нашли в воронке идущие за ними разведчики. Марию Ивановну контузило. Госпиталь. И снова фронт. Направили в зенитную артиллерию. В самое пекло попадала. И хотя опасности было еще больше, чем у связистов, казалось, девчужке, что не так страшно у зениток — потому что рядом было не трое — четверо, а больше сотни своих. А сколько сил прибавлялось каждый раз, когда смотрела вслед вражеским самолетам, так и не прорвавшимся к Москве, к складам боеприпасов, к переправе через Вислу. На орудии ее отделения горели 9 звездочек — по звездочке за каждый сбитый самолет.

В армии она стала ком-

мунистом. Не забудется встреча с Рокоссовским. Знаменитый командующий фронтом выступал на собрании перед бойцами.

И на войне бывали радости. Встретилась Мария Ивановна с двумя девушками — своими землячками. Из одного с ней района. И хотя незнакомы были девчата раньше, словно теплом родного дома, мирной жизни повеяло от этой встречи. Воевали три подруги вместе с 1942 года и до конца войны. Крепка фронтовая дружба. До сих пор не забывают они друг друга. И хотя живут в разных местах, нет, нет, да и соберутся вместе. Особенно в такой праздник, как День Победы. Вспомнят боевых товарищей, вспомнят 9 мая 1945 года... Дивизион стоял в Калининграде. Известия о победе уже ждали, хотя и трудно было поверить, что вот-вот наступит долгожданный мир. Утро выдалось солнечное, жаркое, радостное. И вот что

УХОДИЛА НА ФРОНТ ДЕВЧОНКА...

Сейчас в армию идут служить

радио объявили — война закончена. Трудно передать ту безудержную радость — объятия, крики «ура», ликующие лица. Мария Ивановна очень любит песню «День Победы». Хотя и написана она 30 лет спустя, а все в ней именно так, как в тот далекий, солнечный майский день. И «День Победы — порохом пропах...» и «Здравствуй, мама, возвратились мы не все...».

.. 28 июля 1945 года вернулись подруги домой, в свою Курганскую область. На вокзале встретил их отец Марии Ивановны. Сели все в телегу и поехали к ним в деревню. У дома стояла толпа женщин — пришли посмотреть на девушек, вернувшихся с войны. Качали головы, вздыхали, украдкой вытирали слезы — ох, и хлебнули, видно, эти девчата лиха! Как-то они выдержали то, что и мужчинам то еле еле под силу?..

Всплакнула мать, обнимая дочь и ее подруг. Две похо-

управлять сложнейшей войной техникой, которой вооружена Советская Армия.

Вместе с тем служба требует особой ответственности. В каждодневных солдатских буднях мы держим экзамен на готовность в любой час, минутой вылететь на защиту нашей Родины.

А. ФИЛАТОВ, лейтенант.

С Л А В Ы

В труде, как в бою

Работает в цехе керамзитового гравия скромный, трудолюбивый человек — Григорий Михайлович Маликин.

Добровольцем ушел он на фронт. Воевать начал в морской пехоте на Закавказском фронте. В те дни шли тяжелые бои под Керчью. Наши удерживали высоту, на которую враг сбросил десант. Из отдельного 10-го морского батальона, сражавшегося на этой высоте, в живых осталось трое. Среди них и Маликин.

За этот бой отважный воин получил первую боевую награду — орден Отечественной войны II-ой степени. После реформирования сражался в Сталинграде в составе армии генерала Чуйкова.

Шли ожесточенные уличные бои. Немцам удалось захватить трехэтажный дом, откуда они обстреливали нашу пехоту и танки. Командир поставил задачу: выбить фашистов из дома. Среди пяти добровольцев был и Маликин.

Применили солдатскую смекалку: рядом с домом находилась котельная, из которой в

дом шли саптехнические коммуникации. По трубам смельчакки проникли на чердак, внезапно напали на фашистов, закидав их гранатами. Дом был взят. Оставшиеся в живых вражеские солдаты сдались в плен. Со взятием дома освобождена большая отрезок улицы. Операция была проведена настолько успешно, что из отважной пятерки только один был ранен. Всех героев представили к ордену Красной Звезды.

У Григория Михайловича есть еще одна память о городе-герое — медаль «За оборону Сталинграда».

Потом солдат сражался в битве на Орловско-Курской дуге, был ранен. После трехмесячного лечения в госпитале вернулся в строй, в свою 19-ую гвардейскую дивизию, которая в это время освобождала Львов.

В боях под Кенигсбергом еще раз отличился солдат. За отвагу и мужество его представили к ордену солдатской Славы II-ой степени. А дело было так.

Шел штурм Кенигсберга. На пути советских солдат в хорошо укрепленном доме засел вражеский пулеметчик. Подлая огнем нашу пехоту, он не давал наступать.

— Спросил меня командир, — вспоминает Григорий Михайлович, — сумею ли я убрать пулеметчика. Я ответил, что попробую. В маскхалате подполз к дому, швырнул в узкое окно гранату — пулемет замолчал. Для верности бросил еще гранату. Путь для наступления был свободен.

В этом бою Г. М. Маликин был ранен в голову. В Кировском госпитале, где находился на лечении, встретил известие о Победе.

Нивалид Отечественной войны третьей группы, Григорий Михайлович Маликин работает в нашем цехе. В Лисаковске с 1967 года. И в труде ветеран остается в первых рядах.

Н. НЕДРАНЕЦ,
член местного комитета цеха керамзитового гравия.



ВЗРОСЛЕЮТ НАШИ СЫНОВЬЯ

Александра в армию, я с тревогой думал, как там ему придется, выдержит ли трудности армейской службы, сумеет ли стать хорошим солдатом?

Той осенью сын вернулся.

После армии Александр стал аккуратнее, тщательно следит за собой. Даже вот, казалось, такая мелочь, как пришить пуговицу и то делает сам, не ждет помощи от матери.

Сейчас он работает в УМР, там, кстати, он был и до армии. Ничего плохого в его адрес я не слышал. Раньше мне частенько приходилось будить его по утрам на работу. Нынче в этом нет необходимости. Вероятно, и здесь сказывается армейская закалка, привычка к дисциплине и распорядку...

В ноябре прошлого года ушел служить в армию младший сын — Юрий. И вновь та же тревога и забота. Те же мысли и ожидание.

Взрослеют наши сыновья.

ВСПОМИНАЯ НЕЛЕГКИЕ ГОДЫ

того же года совместно с Бри-

на отойти на исходные рубежи. В ближнем бою в ход пошли гранаты.

Вся страна встречает 60-летие Вооруженных Сил, как свой великий праздник. Вместе со всем советским народом мы, ветераны Великой Отечественной войны, вспоминаем те

дни, когда с оружием в руках защищали нашу любимую Родину.

В суровый февраль 1943 года я вместе со своими одноотцами был призван в ряды Вооруженных Сил. Восемнадцатилетними мы были готовы стать на защиту Родины: при военном комиссариате мы уже прошли первоначальную военную подготовку. Был направлен в пехотное училище со многими земляками по Тарановскому району—Н. Борисенко, Н. Брижаха, И. Приставка, И. Пукаленко и другими. В августе

жахой ушли добровольцами на фронт. У нас с Николаем в то время погибли старшие братья под Сталинградом.

Многие мои товарищи пали смертью храбрых. Выжили лишь немногие. Остался жив Николай Максимович Брижаха. В настоящее время он живет и трудится в Тарановском птице-совхозе...

В одном из боев на атаку роты, в которой был Николай, фашисты ответили яростной контратакой свежими силами. Завязался ожесточенный бой. Рота была вынужде-

на была заменять у станков ушедших на фронт отцов и старших братьев. И я горд, что был в числе тех, кто трудом помогал бить фашистов.

У каждого, кто принадлежит к нашему поколению, эта война навсегда осталась в памяти. Нельзя и не вправе забывать о ней нашим сыновьям, хотя и прошло уже больше тридцати лет. По-своему, как умел, старался я воспитать сына. Может я чуточку пристрастен, как отец, но думаю, что за него мне краснеть перед людьми не придется. Провожая

Н. БЕЗЗУБ,
кавалер ордена Славы.

Уходят в жизнь. Это и радостно, и грустно. И чаще приходят в голову такие мысли— а все ли я дал им, всему ли научил, не проглядел ли в повседневных делах и заботах что-нибудь важное и значительное в их характере? Ведь их ошибки и проступки двойной тяжестью падут на нас, родителей. Мы в ответе за их дела. Об этом помнить нужно всегда. Пусть не будут они у нас героями, но честными, трудолюбивыми мы их воспитать обязаны. **Ю. БЕРЕЖНЕВ,**
плотник.

Часто выступает перед учениками первой и четвертой школ с воспоминаниями о тяжелых годах войны ее участник, старший сержант запаса Василий Степанович Кузников. Много боевых наград у Василия Степановича — это и «За взятие Вены», «За победу над Германией» и другие. Большую общественную работу ведет бывший фронтовик. Он — председатель совета общест-венности, лектор-пропагандист

общества «Знание». Только за два месяца этого года им прочитано 15 лекций на военные и международные темы.
Ю. ЛИКУТИНА,
председатель профкома фабрики обогащения.

рошки пришло в их дом — не вернулись с войны братья Мария — Яков и Иван. А потом привезли из госпиталя самого старшего, Василия. Так и не отступилась от него война. Уже дома, в 1946 году, умер он от ран.

Для кого делают фильмы о войне? Больше всего для тех, кто войны не видел. Чтобы знали, чтобы помнили... А фронтовики насмотрелись на все своими глазами.

—Я редко смотрю такие фильмы, — печально признается Мария Ивановна, — боюсь смотреть. Уж очень тяжело после них. А дети и внуки пусть смотрят — все в этих фильмах так, как и было на самом деле. Пусть смотрят. Только бы наяву никогда не увидели того, что нам довелось, только бы войны никогда больше не было.

Живет в нашем городе обычная женщина. Жена, мать, бабушка. Работает, хлопочет по дому. А где то там, за горами времени была другая жизнь, фронтовая... В той жизни, как бы ни было страшно, шли на фронт и девчонки. Шли все, кого призывала Родина. Одна была мысль у каждого — победить. Потому и пришла она, Победа.

Т. ШЕВЧЕНКО.

СТАРШИЙ СЕРЖАНТ ЗАПАСА

Часто выступает перед учениками первой и четвертой школ с воспоминаниями о тяжелых годах войны ее участник, старший сержант запаса Василий Степанович Кузников. Много боевых наград у Ва-

силы Степановича — это и «За взятие Вены», «За победу над Германией» и другие. Большую общественную работу ведет бывший фронтовик. Он — председатель совета общест-венности, лектор-пропагандист

общества «Знание». Только за два месяца этого года им прочитано 15 лекций на военные и международные темы.

Ю. ЛИКУТИНА,
председатель профкома фабрики обогащения.



**ГРАЖДАНИН СССР ОБЯ-
ЗАН ОБЕРЕГАТЬ ИНТЕ-
РЕСЫ СОВЕТСКОГО ГОСУ-
ДАРСТВА, СПОСОБСТВОВАТЬ
УКРЕПЛЕНИЮ ЕГО
МОГУЩЕСТВА И АВТОРИ-
ТЕТА.**

**ЗАЩИТА СОЦИАЛИС-
ТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА
ЕСТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ
КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА
СССР.**

**ВОИНСКАЯ СЛУЖБА В
РЯДАХ ВООРУЖЕННЫХ
СИЛ СССР — ПОЧЕТНАЯ
ОБЯЗАННОСТЬ СОВЕТС-
КИХ ГРАЖДАН.**

(Из Конституции СССР).

Есть в ГПТУ-178 клуб будущих воинов «Звезда». Руководит клубом Анатолий Владимирович Аксененко. В конце прошлого года собрал он мальчишек и девчонок, интересующихся военным делом, и стал с ними заниматься. Сейчас члены клуба — первые помощники Анатолия Владимировича и на уроках начальной военной подготовки, и в проведении воензированной игры «Орленок», и в организации вечеров.

Недавно начальник штаба клуба Адам Сиковский и его заместитель Миша Брюхович в составе городской команды приняли участие в областной олимпиаде военных знаний учащихся школ и профтехучилищ. Команда лисаковцев заняла второе место в области.

Члены клуба готовят и читают в группах и

по училищному радио лекции на военно-патриотические темы. Их руками оформлен кабинет военного дела.

СКОРО В АРМИЮ — СЛУЖИТЬ...

Впрочем, обо всем, чем они занимаются, чему учатся, как готовятся к службе в армии, лучше всего расскажут сами ребята.

А. Сиковский.

В клубе мы изучаем военное дело, занимаемся разборкой и сборкой автомата, малокалиберной винтовки, учимся стрелять. Оформляем материальный уголок известного разведчика Н. И. Кузнецова. Пишем письма на его родину. Получили ответ из райкома комсомола.

Наш клуб образовался недавно — в конце прошлого года.

Но мы уже кое-что сделали. Своими силами оформили военный кабинет, оформляем зал боевой славы, провели

К 60-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

вечер, посвященный Н. И. Кузнецову.

Много у нас планов и на будущее. Хотим сделать в подвале училища тир. Участвуем в соревнованиях по стрельбе.

Мне интересно заниматься в клубе, и в будущем, когда пойдем служить в армию, все, чему мы здесь научились, нам очень пригодится.

И. Павлов.

На занятиях мы готовились к олимпиаде военных знаний и олимпиаде по военно-прикладному искусству.

Участвуем в операции «Дорогой героев»,

посвященной 60-летию Вооруженных Сил. Готовимся к лыжному походу по местам боевой и трудовой славы.

Вечер, посвященный дню Советской Армии — это тоже наше дело. Сами писали сценарий, готовились.

Вперед у нас еще много интересных дел.

И. Квинт.

В ГПТУ я поступил после 10 классов. Заключу училище и осенью — в армию. Жду этого события с нетерпением. Хочу остаться на сверхсрочную службу. Еще в школе увлекался стрельбой, в училище сразу пришел в клуб «Звезда». Здесь мы изучаем военный Устав, основы гражданской обороны, занимаемся сборкой и

разборкой оружия, строевой подготовкой. Все это очень пригодится в армии.

Почему поступил в

ГПТУ? После школы пошел работать. Но что за работа без специальности? На побегушках был. И хотя мечта у меня стать военным, жизнь повсюду может сложиться, а рабочая специальность человеку никогда не помешает.

А. Миронов.

И мне осенью, как и всем ребятам из нашей группы, на службу. Хочу я в армию? И да, и нет. Жаль расставаться с друзьями. Хочется учиться дальше — в строительном техникуме. Но поступать в этом году не буду. Решил вместе

со своим сверстником пройти воинскую службу. Настоящий мужчина обязательно должен получить армейскую закалку. Сдам экзамены в училище, а потом надо сдать этот серьезный жизненный экзамен — стать настоящим воином. Будет трудно. Но это нужно.

И чтобы прийти в армию более подготовленным, занимаюсь в клубе «Звезда».

Клуб «Звезда» еще молод. Но уже видны результаты его работы. И они не только в умениях ребят собирать автомат или в оформленном стенде. Главное — этот клуб воспитывает настоящих будущих воинов, которые знают, что в армии будет трудно, но что быть солдатом необходимо. Это нужно Родине, это нужно каждому из них.

Т. ГОРДИЕНКО.

ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

Упорядочить автобусное движение

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос об упорядочении маршрутов движения автобусов и мерах по улучшению пассажирских перевозок.

Исполком городского Совета, заслушав информацию директора ПАТП С. Л. Шабельского о мерах, направленных на улучшение обслуживания пассажиров, отметил, что администрацией предприятия совместно с общественными организациями принимаются меры по выполнению государственных планов и улучшению культуры обслуживания. Коллектив ПАТП является пи-

выработке: при норме 5409 часов она составила лишь 5297 часов. Требуется улучшить и воспитательная работа среди водителей, по сравнению с 1976 годом почти в два раза увеличилось число доставленных в медпункт водителей.

Исполком городского Совета народных депутатов также отметил неудовлетворительное состояние отдельных участков дорог, автобусных остановок.

По всем вопросам вынесено решение. В частности, директору Лисаковского ПАТП тов. С. Л. Шабельскому в месячный срок разработать перспективные планы улучшения хозяйственной и воспи-

оборудовать остановку и после завершения строительства остановку «Третья школа» ликвидировать; ликвидировать обе остановки «Телецентр»; тресту «Лисаковскрудстрой» до 15 мая 1978 года оборудовать в соответствии с техникой безопасности движения остановку «Торговый центр»; директору завода ЖБИ-3 тов. В. Г. Раздобудько закрыть выезд автомашин на трассу против остановки «Завод ЖБИ-3»; директору РМЗ тов. А. Я. Назарову до 15 мая 1978 года перенести остановку на 50 метров от перекрестка, сделать отсыпку, планировку, «карманов»; руководителям Лисаков-

Высоко оценили участники семинара, прошедшего в первой школе, работу пионерской и комсомольской организаций по патриотическому воспитанию учащихся.

Организаторы внеклассной работы и старшие пионерские вожатые в течение семинара посетили классный час «Маленькие герои великой войны», пионерский сбор «Наш друг — республика Куба», кубинские пионеры — наши друзья», устный журнал «Люблю тебя, мой край родной».

«Участие пионерской дру-

ДАЛИ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ

жизни в выполнении решений 25 съезда КПСС» — тема доклада завуча по внеклассной работе О. М. Абдуллинной, с которым она выступила перед участниками семинара.

Н. ПАУКОВА,
заведующая методическим кабинетом горно.

Дорога и пешеход

Пешеход вышел на проезжую часть дороги, идет вблизи движущегося транспорта

они говорят о том, что пешеход недооценивает грозящей ему опасности, выходит

инатором борьбы за право называться «Предприятием высокой культуры производства». Все автобусы предприятия оборудованы громкоговорящими, кассовыми аппаратами, обновлены трафареты, схемы движения автобусов. В часы «пик» по маршрутам № 2 и № 7 выходят дополнительные автобусы, улучшен контроль за графиком их движения.

Плановое задание в 1977 году по перевозке пассажиров парк выполнил на 106 проц., коэффициент использования парка при плане 720 фактически составил 721. Наблюдается рост по всем экономическим показателям, значительно улучшены условия труда работников автопарка.

Исполнительный комитет указал и на недостатки в работе по обслуживанию пассажиров. Так, в истекшем году было 788 сходов автобусов с линии, 376 опозданий, недоделано 40 машинно-смен, совершено 4 транспортных происшествия. Не выполнен план по

тательной работы в коллективе, направленные на выполнение планов и обязательств 1978 года и пятилетки в целом. Шире пропагандировать и поощрять движение передовых водителей «Гарантируем высокую культуру обслуживания», практиковать отчеты ПАТП перед трудовыми коллективами города, повысить ответственность инженерных работников за техническое состояние автобусов, за искоренение случаев опозданий и сходов автобусов с линии, за нарушение трудовой и общественной дисциплины.

В соответствии с приказом Министерства автомобильного транспорта Казахской ССР № 33 от 27 сентября 1976 года «Об упорядочении остановок городских маршрутов» и в целях ликвидации аварийных ситуаций — перенести остановку «Искра» к дому № 12 третьего микрорайона, называть ее остановка «Детский мир»; Лисаковскому горно-обогатительному комбинату до 15 мая 1978 года

сезда ГОКА, треста «Лисаковскрудстрой», ПЗЭС, завода КПД, завода ЖБИ-3, ДСУ 50 до 1 июня 1978 года сделать ремонт и оборудование всех закрепленных за предприятиями остановок, разворотов и проезжих частей дорог.

Заместителю директора ЛГОКа тов. А. И. Лихошерст и заместителю управляющего треста тов. В. П. Соловьеву пересмотреть график движения автобусов на промышленную зону и строительные площадки города совместно с директором ПАТП тов. С. Л. Шабельским и в месячный срок представить в исполком совместные предложения.

Тресту и ЛГОКу в течение февраля изыскать возможность выделения телефонных пар для индукционной связи с пассажирами автобусов.

Директору ПАТП информировать исполком городского Совета народных депутатов о выполнении настоящего решения к 1 июня 1978 года.

Зачастую он не задумывается, что нарушает правила дорожного движения. А это нередко приводит к тяжелым последствиям. Например, в 1977 году Рота ППСИ Фовна Претцер, сбежав на автобус, стала перебегать проезжую часть дороги перед близко идущим транспортом, была сбита и доставлена в больницу с тяжелой травмой.

Или другой пример. Миша Куликов, учащийся школы № 1, внезапно выскочил из-за стоящего автобуса и попал под проходящую машину. В результате получил телесные повреждения.

Можно привести целый ряд примеров, когда по вине пешеходов совершаются дорожные происшествия. Все

ва проезжую часть дороги, заставляет нервничать водителей. Поэтому то водители чаще всего и не рассчитывают на соблюдение правил пешеходами, предоставляют им преимущественное право движения. Но это не уменьшает дорожных происшествий, в которых часто ни умение, ни знание, и мастерство водителя не могут их предотвратить.

Пешеход не должен никогда забывать о правилах дорожного движения. Это будет способствовать сокращению критических ситуаций на наших дорогах, а самое главное — сохранению жизни.

Н. КАЧКО,
старший лейтенант ГАИ.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»
22—23 февраля в кинотеатре «Искра» демонстри-

руется новый художественный широкоэкранный фильм «ВДОВЫ».

Это рассказ о верности памяти безвестных героев, о благородстве живых, тех, кто вроде бы не совершил ничего из ряда вон выходящего, но честно прожил вместе со страной ее самые трудные годы, отдавая ей свою молодость, все свои силы.

Фильм создан на киностудии «Ленфильм».

Авторы сценария: Юлий Дунский, Валерий Фрид.

Роли исполняют: Галина Макарова, Галина Скоробогатова.

Начало сеансов: 3.30, 5.20, 7.10, 9 часов.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

23 февраля в клубе «Строитель» в 19 часов состоится торжественное собрание, посвященное 60-летию Вооруженных Сил СССР.

ГОРВОЕНКОМАТ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 февраля, среда, 15.10 — Документальные фильмы. 16.15 — «Наш сад». 16.45 — «Слава тебе, красноразведный герой!» 17.10 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.40 — Премьера музыкального телефильма «Искусство — солдату» 18.20 — Тираж «Спортлото». 18.30 — Выступление первого отделения оркестра Министерства обороны СССР 18.55 — Торжественное заседание, посвященное 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Праздничный концерт. В перерыве — «Время».

23 февраля, четверг, 8.00 — «Время». 8.40 — Литературные чтения. В. Овечкин. «Упрямый хутор». 9.15 — «С эмблемой ЦСКА». 9.45 — «Песня далекая и близкая». 11.00 — А. Твардовский «Василий Теркин». Фильм спектакль. 12.50 — «Москвичка». Те-

леклуб. 13.50 — По музеям и выставочным залам. 14.20 — «Океан». Художественный фильм. 15.45 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». 16.30 — Телефильм. «Присяга». 17.30 — Новости. 17.45 — «Офицеры» Художественный фильм. 19.15 — Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 19.30 — Праздничный вечер в Останкине, посвященный 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. В перерыве (20.30) — «Время. По окончании — Новости».

24 февраля, пятница, 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Офицеры» Художественный фильм. 10.55 — «Искусство — солдату». 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 14.50 — Шахматная школа. 15.20 — Поэт народный артист СССР Т. Кузник. 16.00 — «От 14 до 18». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.05 — «Клятва Родине». 17.30 — Новости. 17.45 — К годовщине XXV

сезда КПСС. 18.35 — Концерт артистов балета. 19.15 — На экране — кинокомедия «Актриса». 20.30 — «Время». 21.00 — Кинопанорама. 22.35 — Мелодии друзей. 23.05 — Новости.

25 февраля, суббота, 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Умелые руки». 9.30 — «Для вас, родители». 10.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.30 — Международные соревнования по хоккею на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Норвегии. 2-й тайм. 11.15 — Музыкальный абонемент. 11.45 — «Здоровье». 12.40 — «Народные мелодии». 12.55 — Фильм — детям. «Военная тайна». 14.20 — «В мире животных». 15.20 — Тираж «Спортлото». 15.30 — Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики. 16.45 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — «9-я студия». 19.15 — Премьера многосерийного художественного

телефильма «Путь к Софии». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «С песней по жизни». 22.40 — Новости.

26 февраля, воскресенье, 8.00 — «Время». 8.35 — На зарядку, становись!». 8.55 — Музыкальный блок. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — В гостях у сказки. «О Терезке и пани мадам». 12.15 — «Веселые потки». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Платон Кречет. Фильм-спектакль. 15.55 — Играет заслуженный артист РСФСР В. Третьяков (скрипка). 16.10 — «Международная панорама». 16.40 — «В вашем доме». 17.30 — Новости. 17.45 — «Бумми в зоопарке». 18.10 — Клуб кинопутешествий. 19.10 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.25 — «Путь к Софии» 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат мира по лыжному спорту. Прыжки с трамплина. 21.30 — Музыкальное искусство Азербайджана. 22.45 — Но-

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора—3 62 (АТС треста); сотрудников—5 87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 397—5300. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.